Inégalités

> Addmon et megalltes

'1) On peut ajouter ou retrancher un méme nombre aux deux membres

d une inégalité, en conservant son sens.

(2) On peut ajouter membre a membre des inegalltes de méme sens.

» Multiplication et megalltes

(2) On peut multiplier ou diviser les deux membres d une megallte, .

par un méme nombre strictement positif,
en conservant le sens de l'inégalité.

Sia<betsic>0 alors~a><c<b X c et 352.«
c C

Conséquence : pour comparer deux nombres réels stnctement pos:t|fs, on peut comparer leur quotient a 1.

a et b désignent des nombres réels avec a > 0 et b > 0.

Pour tous nombres réels g, b, c et d,
esia<b,alorsat+c<b+c
ssiasb,alorsa—csb—g¢
esia<betsicsd,alorsa+c<b-+d.

« par un méme nombre stnctement negat;f
mais en changeant le sens de l'inégalité.

S|a<bet51c<0,alorsa><c>bxcetf—

b
cc'

S|E<1alorsa<b Si F/1alorsa>b
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Deux calculs |

I 1 3 . .
Zcrire A = - x5 — - sous forme d’une fraction.

e e

n x et y désignent deux nombres réels tels que x < y.
.2 et compléter avec < ou =

X Y
ar+2. .y+2 b.2x...2 I
4 d 22
d —2x... -2 e. — ... — fx—2..y—-2
-y 5 > y
a a et b désignent deux nombres réels.
I. Entourer les nombres positifs.
1+b «d® (a—-b} d@+1 BP—3 a+b
1. Donner le signe de chaque produit ou quotient.
2 2
R @rof =
a +b°+1 a’ +1

B x et y désignent deux nombres réels tels que x < y.
Jzns chaque cas, donner le signe du nombre.
y—x

n a et b désignent deux nombres réels tels que a < b.
Zzns chaque cas, compléter avec < ou =
=3 hea_=b potl ZHTI

a3a-—2..
3 3

B x et y désignent deux nombres réels tels que
—3<x<5etl<ys<3.
tliser la propriété (2) pour encadrer x + y.

LSx4ys. Cest-a-dire ..... sx+ys

< kk

B x et y désignent deux nombres réels tels que
—2 <x=<3et2=<ys=<?5. Justifier que:
a-2s3x+2y<19 b.-5s—y<s-2 c.-7<x—-y=<1

|

Pour tout nombre réel x, f(x) = x> —5x + 3.
Montrer que si1 <x <4, alors —16 <f(x) <14

n x désigne un nombre réel strictement positif.
On se propose de comparer les nombres strictement

positifs % et —
= 5
a.Compléter:q= —
ﬁ
b. Compléter:Six=<1,alorsq ..
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Chapitre4 * Equations et inéquations
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Six=1,alorsq ...




[ Deuxcalculs |

n Pour chacun des nombres 8 et 2, dire s'il est solution
de l'inéquation3x — 19 = x — 7.

a Le nombre g est-il solution de l'inéquation :
5—2x<1+3x?

B Compléter.

a.x — 5=2équivautax —5+5. .2 ... . soitx

b.x+ 3 =9équivautax+3—-3... 9. . soit x

€. 3x < 15 équivaut a % .m15

d. —4x < 12 équivaut a _—A;x 12

36
=

| Lensemble des solutions est l'inter-
| valleF =[-2;+0o0].

ri oL

n Relier chaque inéquation a la représentation en
rouge de ses solutions sur la droite numérique.

x—1<2 o -—6—]—3—>
7<x+4 o 'T[}—'
—5x =15+ -——6%3—>
6<2 o

B Résoudre dans R linéquation 13+ x <5 — 4x.
Représenter I'ensemble de ses solutions a l'aide d’une
droite numérique.

n Résoudre dans R l'inéquation —2x + 1 > 2x — 5.
Représenter l'ensemble de ses solutions & l'aide d’une
droite numérique.




